
Уважаеми колеги, 

Във връзка с международно журналистическо разследване за нарушения при 
натурализацията на руски граждани моля за следната информация: 

1.       На 7 юни 2019 г. главният прокурор Сотир Цацаров изпраща 
предложение до министъра на правосъдието Данаил Кирилов да бъде 
предложено на президента на Р България  да отмени натурализацията на 
Сергей Олегович Дружинин, придобил българско гражданство с Указ 43 от 
28 май 2011 г. Приложено изпращам копие от предложението на 
тоговашния главен прокурор (изтегля се свободно от сайта на 
прокуратурата), където случаят е описан подробно. Въпросът ми е: Какво е 
предприето в Министерството на правосъдието по този случай, 
предложено ли е на президента Румен Радев да отмени натурализацията на 
Дружинин и ако да – какъв е резултатът? Моля за информация дали към 
момента Сергей Дружинин е все още български гражданин и ако да – защо? 
  
2.       Горепосоченият Сергей Дружинин е бизнес партньор в поне три 
български фирми с руската  гражданка Татяна Михайловна 
Бодрова.  Въпросът ми е: получила ли е Татяна Бодрова българско 
гражданство, кога и при какви обстоятелства. Ако натурализацията й е по 
заслуги за България, моля за информация какви са те. 
  
3.       С писмо № 834/2019 г. на главния прокурор Сотир Цацаров до 
правосъдния министър Данаил Кирилов се предлага на министъра да 
предложи на президента на РБ България да издаде указ за отмяна на 
натурализацията на Галина Олеговна Улютина, придобила българско 
гражданство с Указ № 21 от 9 март 2016 г. Приложено изпращам копие от 
предложението на тоговашния главен прокурор, където случаят е описан 
подробно. Въпросът ми е: Какво е предприето в Министерството на 
правосъдието по този случай, предложено ли е на президента Румен Радев 
да отмени натурализацията на Улютина и ако да – какъв е резултатът? 
Моля за информация дали към момента Галина Улютина е все още 
български гражданин и ако да – защо? 
  
4.       С писмо № 837/2019 г. на главния прокурор Сотир Цацаров до 
правосъдния министър Данаил Кирилов се предлага на министъра да 
предложи на президента на РБ България да издаде указ за отмяна на 
натурализацията на Владислав Леонидович Левицкий, придобил 
българско гражданство с Указ № 119 от 16 ноември 2016 г. Приложено 
изпращам копие от предложението на тоговашния главен прокурор, 
където случаят е описан подробно. Въпросът ми е: Какво е предприето в 
Министерството на правосъдието по този случай, предложено ли е на 
президента Румен Радев да отмени натурализацията на Левицкий и ако да 
– какъв е резултатът? Моля за информация дали към момента Владислав 
Левицкий е все още български гражданин и ако да – защо? 
  
5.       Моля за следната информация за периода от 24 февруари 2022 г досега: 
Колко руски граждани са подали молби за българско гражданство? Колко 
руски граждани са получили българско гражданство в същия период. На 
колко натурализирани руски граждани в България е отнето гражданството 
в този период? 
  

 


